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  توزيع نابرابر ثروتتحريم و 
ست شکی در سطح جھان امريکا ۀ و ابزار سلطھای نئوکلونيال که تحريم يکی از ابزارھای پيشبرد سياست در مورد اين

کند، مشکلات   آنطور که دولت جمھوری اسلامی اعلام میًاما واقعا. اند  و اھداف آن در مورد ايران نيز روشننيست

  گردند؟ ھا برمی به تحريم خرابی وضع فرودستان اجتماعی و

دولت جمھوری ، دارد، که  دارد در چارچوب جمھوری اسلامیاگر تحريم اثرات منفی برای اقتصاد :بپرسيمبيائيم 

  ؟داردمختلف ھای اجتماعی  گروهزندگی بر  ان آن نفیم  اثرۀ نحودرنقشی چه اسلامی 

کند رکود را عميقتر و   تورم را تشديد میًکند،  مثلا يم خراب را خرابتر می تحر)به بيانی ساده بگوئيم(که  در حالی

، يعنی تحريميک اثر فقط  نتايجبه و  علت گرانی تحريم استگوئيم  میبا فرضی غلط  و کنيم می ادهله را سأ مساماغيره، 

  .پردازيم می تورم

توزيع نابرابر درآمد را ھمه . ات تحريم را بررسی بکنيمتوزيع نابرابر ثروت اثر ۀداران شکل سرمايهبه ا توجه ببيائيم 

  .ستنيکس با خبر ھمه شناسند اما از ابعاد نابرابری  می

 يک درصد بالای ١ در سطح جھانھای آماری مربوط به نابرابری بر اساس داده ٢٠١۶ تا سال ٢٠١٢از سال در ايران 

  درصد۵٠که  حال آن ،کنند  را دريافت میدرآمد کشور کل  درصد۴٨.۵ بالای جامعه  درصد١٠ و  درصد١۶.٣ جامعه

بگوئيم  ساده بکنيم و  يا برای وضوح بيشتر.اند در اختيار داشته درآمد رااز کل   درصد١۶.٨در ھمين دوره ين جامعه ئپا

  . درآمد را در اختيار دارند درصد۵٠ بقيه  درصد٩٠ درآمد و  درصد۵٠ً  تقريبا جامعه درصد١٠

 درصد ١٠٠  تحريمۀ در نتيجتورماگر  درصد بالا ١برای : توان گفت  توزيع درآمد در ايران میۀنحوبا توجه به فقط 

 درآمدش را صرف ازکوچکی ً نسبتابخش  آيند چون اين گروه راحتی از پس مخارج روزمره بر توانند ب بشود باز آنھا می

تواند  میدر صورت چنين تورمی شود،  ج روزمره می درصد از درآمدش خر١ اگر برای مثال .کند روزمره میمخارج 

 درصد که سھل است ١٠٠تورم  اگر  درصد پائين۵٠ برای ولی.  درصد از درآمدش را خرج مخارج روزمره بکند٢

زندگی روزمره  و يا کل آن را صرف  خود، که بخش اعظم درآمد درصد پائين اجتماع۵٠کل افزايش بيابد   درصد١٠
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 و گيرد  قرار می مرگگروھی از آنان در معرض خطرآيد، بلکه زندگی   پس مخارج روزمره برنمیاز  نه فقطکند، می

  ؟ مرگچرا. ممکن است بميرنداعضای اين گروه 

ھا و اقشار پائين   از گروه درصد٣٣« : گفته شده است١٣٩٧ در سال جاری .ن نيستو نيز ھمگ جامعه پائين درصد۵٠

 درصد ۶«يعنی  ».کند مين نمیأ غذايشان را تۀ درصد از جمعيت کشور ھزين۶ رآمدد «».برند در فقر مطلق به سر می

  ٢». است  ميليون نفر۵ دچار گرسنگی ھستند که اين تعداد نزديک به (...)

 ۀنحو تحريم و ۀدر ساي اينان محکومين به مرگ تدريجی :توان گفت می .ون را در نظر بگيريم ميلي۵ھمين فقط بيائيم 

   .اند دارانه آمد سرمايهتوزيع در

ه ھای فرودست جانشان ب گروهکه  در حالی:  وجود دارد تحريم در اثراتتفاوت کيفیيک با وجود اين لايه بينيم  می

روزمره  سطح زندگی  درصد بالا،١٠ آن ی، به استثناگيرد در معرض خطر قرار میبه طور روزافزون  تحريم ۀواسط

شود و ديگری  اش کاسته می  يکی از سطح زندگی در اثر تحريميعنی. يابد ھش میکا) البته نه به يک نسبت(ديگران 

به لحاظ اجتماعی   تحريمکه  برای نشان دادن اينکيفیتفاوت تنھا ھمين يک . قرار می گيردحياتش در معرض خطر 

که تحريم به لحاظ اجتماعی خنثی نيست و  اما اين .برويمھای پيچيده  تحليلسراغ خنثی نيست کافی است و لازم نيست به 

 ۀوجود لايساده است تشخيص ربط افتد چه ربطی به جمھوری اسلامی دارد؟  تحريم به خطر میجان فرودستان در اثر 

 تازهاست که وجود اين لايه .  و نه تحريمورد جمھوری اسلامی او دست  استابرابر ثروت توزيع ن ميليونی محصول۵

  .ندازد کسی را به خطر بي دھد که زندگی گر می ان را به تحريماين امک

يکی  و به عنوان حافظ اين جاست که نقش جمھوری اسلامی .آيا توزيع نابرابر درآمد ربطی به تحريم دارد؟ به ھيچ وجه

بينيم که حتی اگر  می .شود روشن می تحريم  در توزيع نابرابر اثرات نقش آنو بنابراين توزيع نابرابر درآمد املوعاز 

ھای مختلف  بر گروه آن را نفیمکه در نھايت چگونگی اثر  توزيع درآمد است ۀاما نحوتحريم مشکل آفريده است، 

 ميليون ۵شود که زندگی حداقل   باعث میاست کهدرآمد  ۀداران  سرمايهدر واقع اين توزيع نابرابر .کند تعيين میاجتماعی 

توانست زندگی کسی را تھديد  بود تحريم می  میادلانهعتوان پرسيد اگر توزيع درآمد  می. در معرض تھديد قرار بگيرد

  ۀ آن گروه يا لايً، اصلااشتد  نمی وجود  استثماراگر ، يعنیعادلانهبا توزيع درآمد چرا؟ .  منفی استً جواب طبعابکند؟

ايران را  مثل رژيم کودتای پھلوی یکردن رژيم به منظور برقرار امريکاداشت تا اگر   ميليونی در ايران وجود نمی۵

  .بخواھد جلوی قربانی شدن آن لايه را بگيردکرد، کسی  تحريم می

 درصد ١٠ : مقايسه کنيد.در عراق نيز توزيع درآمد کم و بيش مثل ايران بود.  صدام نگاه بکنيمۀبيائيم و به عراق دور

 درصد کل درآمد کشور را در اختيار ۵٢.٩ً  تقريبا٢٠١۵ تا ١٩٩٠ ھای در عراق بين سالو  درصد ۴٨.۵در ايران بالا 

   :گفتتوان   با توجه به اين امر می٣.داشتند

شدند،   و متحدينشامريکا عراق توسط قربانی تحريمشود  جان باختند و گفته می ھزار کودکی که در عراق ۶٠٠-۵٠٠ 

  .شدند در رژيم صدام درآمد ۀداران سرمايهتوزيع نابرابر  و امريکا  بلکه قربانی تحريم،تحريم نشدند فقطدر واقع قربانی 

شود  ديده می.  بورژوا نبودندۀ که در عراق در اثر گرسنگی و عدم دسترسی به دارو و غيره مردند بچکودکانی ًمطمئنا

 ديگر يعنی شد، علتکودکان عراقی  ھزار ۵٠٠ يعنی با گفتن تحريم موجب مرگ توان با گفتن بخشی از حقيقت میکه 

، را در اين مرگ و مير پوشاند) ضامن آن رابه عنوان   نقش رژيم صدامو (دارانه  سرمايهنقش توزيع نابرابر درآمد
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شود تحريم علت   وقتی گفته میشود میتبليغ طرفدارانش توسط  در مورد رژيم جمھوری اسلامی  امروزھمانطور که

ديگر جان  بوش و صدام دست در دست يک: عبارت است از عراقی مورد کودکانکل حقيقت در . مشکلات است

دست در دست  درآمد ۀداران با توزيع سرمايهو جمھوری اسلامی   با تحريممپ ھمانطور که اکنون تر، را گرفتندانکودک

 و چه کنند  و تحريم میندا  بنابراين چه آنان که خواھان تحريم.اند  ميليون انسان را به خطر افکنده۵ديگر جان حداقل  يک

: نندز کنند، ھر دو در واقع يک حرف می دارانه بودن رژيم قلمداد می و نه سرمايهتحريم علت مشکلات را فقط آنان که 

  . مرگ بر فرودست

  
  
  


